KURTOSIS




Ukuran Keruncingan - Kurtosis

Keruncingan disebut juga ketinggian kurva

Pada distribusi frekuensi di bagi dalam tiga bagian :

> Leptokurtis = Sangat runcing
> Mesokurtis = Keruncingan sedang
° Platykurtis = Kurva datar



Contoh Soal:

Data tentang 20 harga saham pilihan , diketahui Md = 497,17 kemudian Mo =
2047
g=1447 dan =490,

Hitung koefisien kecondongannya.

»Sk=[p-Mo]/catau=3.[pu-Md] / o



Answer:

Jawab

_ Mo _ 430.7-3047
g 1447

_ L
oo M) 3407 -491D)

g 1447

Sk =010 atau

Dari ke dua nilai Sk diatas menunjukkan bahwa kurve negafive, dikarenakan ada
nilal yang sangat kecil sehingga menurunkan rata-rata hitungnya.



(KURTOSIS)

Koefisien keruncingan menunjukkan apakah kurva bersifat normal, runcing,
atau datar.

Rumus koefisien keruncingan untuk data tidak berkelompok adalah :

. 1/nZ:(X—]VL)4
o = y

Dimana : o)

ot : koefisien kurtosis
n :jumlah data
X : nilar data

p :nilai rata-rata hitung data



KOEFISIEN KERUNCINGAN (KURTOSIS)

Untuk data yang dikelompokkan

- dirumuskansbb: ...
. Uy f.(X-p)
0 = .
0)

Dimana :

a* : koefisien kurtosis

n :jumlah data

f : jumlah frekuensi kelas

X : nilai tengah kelas

U : nilai rata-rata hitung data




Koefisien Kurtosis

Bentuk kurva keruncingan — kurtosis

> Mesokurtik a*=3
> Leptokurtik o’ >3
o Platikurtik oa*<3

Koefisien kurtosis (data ticlgkNitai data

dikelompokan)

1/n 36w
64




UKURAN KERIINCITNC-ANI

Keruncingan Kurva

—a— Platy kuric —8— Mesokurtic

—a— | eptokurtic




Koefisien Kurtosis

Koefisien kurtosis (data
dikelompokan)

at =

Jumlah Frekuensi




Hitupglah, KerdnGingannN A s

Kelas ke Interval Jmih. Frekuensi
1 160-303 2
o = th) f EX W 2 304447 5
0 3 448-591 9
4 592-735 3
5 136-678 1
Kolom bantuan yang harus dicari!
| KT - [x-pf 1= [ - [1-p)
(X)




] 7 3 I
Tk T T -0 [ -p) [1& -1 | (- X - u)
tengah
(X)
2315 |2 4530 | -2592 67.185 134.369 4 513775852 Q027551704
37h5 |5 | 18875 [-1152 13.271 66.355 176120503 280602513
5195 |0 | 46755 288 829 7.465 627971 6.191.736 (D
6635 | 319905 (1728 29 860 29580 891 .610.045 2674830124 _)
8070 1 8075 | 3163 100.046 100.0486 10.009.140.033 10.009.140.088 ('D
Jmilh. 9314 3597 815 225983.161.176 (D
@p)
X 0814 Q)
n=20 U= L =4907 —
n 20 Q)
P AX-p 397815 D)
o= - —1447
1] 11 10 2
Koefisien kurtosisnya : Q)

1/n X-mt qy 5
. > (X -p) =1;1{}(_123_933_151_115)=E=53

o 1447*




_
<3 maka bentuk kurve platykurtik, sehungga data terdistribusi agak merata,

dimana puncaknya termasuk rendah. Hal ini menunjukkan tidak adanya

frekuensi pada suatu kias yang ekstrim.




